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Az uj hon éoitésé^entanszemé!^zetünknekke8l az éksspat szerepét váBlafija 
. mondotta Balogh Edgár a kongresssus ssás kiküldötte előtt

• KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szö
vetség országos tanügyi értekezlete hétfőn 
reggel 9 órakor kezdődött ünnepélyes 
hereiek között a MNSz központi székha
zának nagy tanácstermében. A három
napos megbeszélésre az ország va'.ameny- 
nyi magyar tanügyi szakemberét, vala
mint ez elemi és szakiskolák Kiküldötteit 

'hívtak meg. Reggel 9 órakor közel 100 ki
küldött jelent meg az ünnepélyes megnyi
tón. Az elnök] asztalnál foglaltak helyet 
Csőgör Lajos dr., a Bolyai Tudomány
egyetem rektora, Haáházy Sándor és Er
délyi Gyula tankerületi főfelügyelők, Gaál 

'Gábor egyetemi tanár, Felszeghy Ödön, a 
MNSz tanügyi bizottságának vehető je, és. 
‘Balogh Edgár, a MNSz közművelődési bi
zottságának vezetője. A kiküldöttek kö- 

■zöft, akik Resicától és Lúgostól Nagybá
nyáig, Nagyváradtól Kézdivásárhelyig 
képviselték a magyar iskolákat, ott lát
tuk többek között Kós Károly és Farkas 
Árpád mezőgazdasági főiskolai tanárokat, 
az egyházak képviseletében Boga Alajos 
pápai prelátust, Dócsi Ferenc dr. refor
mátus'egyházi tanácsost és Ürmöm József 
püspöki titkárt, az unitárius egyház tan
ügyi előadóját

- *A MNSz. tanügyi bizottsága nevében 
Felszeghy Ödön dr. üdvözölte a mfegja- 

.lenieket és megnyitotta, a háromnapos ér
tekezletet.. Utána Balogh Edgár emelke
dett szólásra. Beszédében mindénekejőtt 
vázolta a MNSz másféléves küzdelmét a 
romániai magyarság iskoláztatásáért, is
kolahálózatának biztosításáért, ta magyar 
tanszemélyzet fizetésének folyatásáért 
és álfalában a magyar iskolaügy egyen
jogúsításáért

■—Énben a. harcban és küzdelemben — 
mondotta Balogh Edgár — ma, egy év 
után, a második országos tanügyi értekez
letünkön megállapíthatjuk, hogy iskola- 
hálőzatunkáf biztosítói tűk és a magyar 
gyermekek szerte az országban mindenhol 
anygnyfIvükön tanulhatnak. A reakció 
minden mesterkedése ellenére sikerült, ha 
nem is tökéletesen, besoröltatnl a magyar 
tanszemélyzetet és rengeteg nélkülözés és 
szenvedés után Iáutaltatni részükre az okeț 
joggal megillető fizetést. Nem mondhat
juk azonban azt, hogy ezzel minden kér
désünk maradéktalanul megoldódott. 
Számtalan elintézendő kérdés van még 
hátra. Nemcsak iskolahálózatunk kereté
nek kibővítése, de még sok fennálló sérel
münk orvoslása. A demokrácia fejlődése 
folyamán .az igények is emelkedtek. Egy 
év után a'mi igényeink is nőttek s igy ma 
talán még több megoldandó feladat áll 
előttünk, mint az előző országos megbe
szélésen.

— Túl1 a sérelmeken, túl az elintézendő 
kényes kérdéseken — folytatta —. tovább 
kell küzdenünk most már iskoláink belső 
szellemének á( alaki fásáért. Küzdelmünk
nek az iskolákért olyan erkölcsi alapja 
van, amit külön is figyelembe kell venni. 
S ez a Magyar Népi Szövetség nemzetisé
gi politikája. Ennek a politikának alapja 
a demokratikus népi egység s a román de
mokráciával való reális szövetkezés. A 
fovábbiakban js csuk a népi egység lehet 
tanügyi fejlődésünk biztosítéka. Mj azon
ban csakjs a demokratikus népi egység 
alapján' állunk. Parasztságunk, munká
saink, haladó értelmiségünk,

• nveink' szilárd egységének 
amelyben semmiféle reakciós
nincs helye. Mi nem ismerünk és nem is
merhetünk megalkuvás! a reokció elleni 
küzdelemben jem a magunk soraiban, sem 
a magunk sorain kivii] s éppen ezért van 
reményünk a még fennálló sérelmek tel
jes kiküszöbölésére.

Balogh Edgár a továbbiakban arra mu
tatott rá, hogy mi a. követelménye demo
kratikus népi egységünknek az jskola- 
iicy.ekbon. Rámutatott arra, hogy isko 

intézmé- 
al apján, 
elemnek

I

Iáink belső életének, szellemének, tanter
vűnknek és tankönyveinknek demokrati
zálásán kivü], mely kérdések megbeszélé
se ennek az értekezletnek egyik felada
ta, szakiskolai hálózatunk megteremtése 
az egyik legelső követelmény. Elmondot
ta, hogy iskolai küzdelmeinkben és tár
gyalásaink során kifejeztük ama kívánsá
gunkat, hogy magyar iskolákban magyar 
tanerők tanítsanak és a magyar iskolák 
felett az igazgatást szintén magyar tan
ügyi emberek végezzék el a tanfeliigyelő- 
ségtől kezdve fel egészen a miniszté
riumig. Sokan azonban teljesen függetle
níteni akarták az államtól a magyar is
koláztatás kérdését s amolyan magyar 
iskolaautonómiára gondoltak.

— A MNSz politikája azonban — hang
súlyozta Balogh Edgár—- az volt és az ma 
is, hogy iskoláinkat, mint az állani adófi
zető polgárainak iskoláit az államnak kell 
eltartania, Az á]lam kell kötelezettsége-- 
két vállaljon értük. Mi tehát nem vagyunk 
hívéi semmi féle elszigetelődésnek,'de nem 
vehetik elszigetelődésnek vagy sovinizmus
nak román részről sem, ha, ugyanakkor 
ragaszkodunk ahhoz, hogy a magyar is
kolaügyeket az óvodától az egyetemig s a 
minisztériumi munkahelyekig a mi demo
krata magyar embereink intézzék,

Balogh Edgár a továbbiakban rámuta
tott arra a kifogásra, hogy állítólag túl
ságosan sok a magyar .iskola az ország 
bizonyos részeihez viszonyítva- Ezzé] kap
csolatban határozottan rámutatott, hogy. 
a MNSz teljes iskolahálózatunkhoz ra
gaszkodik s ha vannak elmaradottabb vi
dékek, ahol kevesebb az iskolák száma, a 
demokráciának arra kell törekedni, hogy 
a nemzetiségek károsodása nélkül tegyen ■ 
meg mindent egeken a helyeken js a kul
túra fejlesztése érdekében.

A- továbbiakban a szónok a romániai 
magyar szakiskolák kérdésére tért ki, 
hangsúlyozva, hogy népi demokráciánk
nak nem érdeke egy tisztán latejner, pol
gári értelmiséget kitermelni. Éppen népi 
szempontból kell arra törekednünk, hogy 
mezőgazdasági és ipari szakiskoláinkat 
és szakiskolai hálózatunkat, a lehető leg
magasabb fokra fejlesszük. Rámutatott 
arra, hogy eddigelé nem szenteltünk kellő 
figyelmet iparostanonciskoláink kérdésé
nek, másrészt földműves iskoláink útja

A vo’f csaHősálIamokat hivatalosan 
meghívták a békeértekezletre

■ PARIS. — (Ríulor) A volt csafiósáPamok | 
hivataíos meghívást kaptak a hókeértekez- 
lctro. A volt csatlósálfa irtok a békekonferen
cián ismertetik álláspontjulca,. a békeszerző
dések tervezetével kapcsolatosan.

A Japán elleni győzelem 
napja

WASHINGTON. — (líiulor). Tmman el
nök angnszlus 14 .»<, a Japán ellent győzf. 
]an napját az Egyesült Aljamok győzelmi 
napjának nyilvánította.

A xzarazás kérdésében 
hozandó döntésig nzii- 
netel a bűfceértekczlct 
teljen iHénsxaka

PARIS. — (Rador) A békekonferencia 
ügyrendi biz.oitrtiga hétfőn is a sziva.-.á:; 
módozatának kérdését vitatta A négy 
külügyminiszter tanácsa —• mint ismere
tes •— a kétharmad szótöbbség rendszerét 
ajánlotta. Ez azt jelentené, hogy a négy 
nagyhatalomnak csupán négy további 
szavazatra volna szüksége ahhoz, hogy a

"valóságos kálvária volt, . - . •
— Ezen a helyzeten sürgősén változ

tatni kelp — hangsúlyozta Balogh Edgár. 
— Mezőgazdasági Főiskolánk felállítása, 
amely szerves összefüggésben áll egész 
iskoláztatásunkkal, tovább semmi körül
mények között sem halasztható- Annál is 
inkább, mert Groza Péter miniszrerejnök 
határozott ígéretet tett erre, azonban a 
egrenajtás valahol a minisztérium útvesz

tőiben elveszett. Kötelességünk tehát ele
mi., közép- és felsőiskolai tanszemélyze
tünknek csakúgy mint egyházainknak, 
amelyek eddig is kiváló példáját tanúsí
tották a .szakiskolák iránti megértésnek, 
hogy együttesen küzdjünk Mezőgazdasági 
Főiskolánk felállításáért és mezőgazda
sági és ipari középiskolai : hálózatunk 
maradéktalan kiépítéséért. : :

— Nagy dologról van sző — mondotta 
befejezésképpen Balogh Edgár. — A de
mokrácia se többet; se kevesebbet nem 
kíván ma tőlünk, mint egy új honfogla
lást'a szó nemes értelmében. Biztosítását 
annak, hogy végre itt helyben a saját 
földünkön emelkedhessek . fel a nép s ne 
kelljen idegen világok felé keresnie a 
boldogulás útját. Ebben az uj hon és 
otthon megteremtésében éppen tansze
mélyzetünknek kell az élcsapat szerepét 
vállalnia. •

Balogh Edgár mély hatást kiváltó be
széde után az értekezlet megállapította a 
napirendet, kimondva, hogy az értekezlet 
során foglalkozni kivan a már tervbevett 
kérdéseken kivül a magyar teológiák, a 
felnőttek iskolája és pályaválasztás, va
lamint a mezőgazdasági továbbképző fan. 
folyamok és az,iskolánkivüli népművelés 
kérdésével is. A napirend megállapítása, 
után a nap folyamán Kelemen Béla dr. 
egyetemi előadó az erdélyi magyar fel
sőfokú oktatás, Nagy István zeneművé
szeti főiskolai tanár a kolozsvári állami 
zene- és színművészeti főiskola, Fős Ká
roly a- magyar mezőgazdasági főiskola. 
Fzikéii Ernő gépipari szakiskolai tanár a 
hiányzó műszaki főiskolák és Szplnayț 
Sándor festőművész az erdélyi magyar 
képzőművészeti oktatás kérdéséről tarlótf 
előadási. Az egyes előadásokat s a Velük 
kapcsolatos kérdéseket az értekezlet rész
leteseit megvitatta.

kétharmad szótöbbséget megkapja. Ezzel 
szemben több kis állam az egyszerű több
ség elvét kívánja érvényesíteni. MacNcil! 
angol megbízott áthidaló javaslatot tett, 
mely szerint bizonyos határozatokat a 
kétharmad többség elvén, másokat egysze
rű szótöbbséggel fogadjanak cl. Ezt az 
áthidaló javaslatot az Egyesült Államok 
megbízottja is támogatta. Támogatta az 
angol áthidaló indítványt Délafrjka és 
Kanada képviselője is. A döntésig a bé- 
keértekczlet teljes ülésének munkálatai

Lorméiiy
török kor-

keértekczlet teljes ülésének 
szünetelnek.

Lemondott a törült
ANKARA. — (Rador) A 

mány lemondott. Szarudzsoglu lemondá
sának okát abban látják, hogy a két hét
tel ezelőtti választásokon a török demo
krata párt minden csalás, urnalopás és 
terror ellenére jelentős sikert aratót». 
Valószínűnek tartják, hogy ízűiét lnönti 
Székét volt hadügyminisztert, a kormány
párt jobboldalának vezetőjét bízza meg 
kormányalakítással. Legújabb hirck sze
rint. az újonnan megválasztott 62 demo
krata, képviselő jși lemond maiidátpmá’

Szec'áldeaebrata párttag 
levele a magyar egységről

Tisztelt Szerkesztőség!
Az utóbbi időben pártául; ' hjva fajos 

lapjában, az ,.Erdélyében gyakran látott 
napvilágot olyan cikk, amely egyáltalán 
nem szolgálta sem pártunk, sem pedig a 
munkásság-egyetemes érdekeit-

Meg vagyok győződve és azt hiszem, 
hogy még mások is pártunk tagjai közöl, 
hogy ezek a burkolt, vagy nyílt támadá
sok a Magyar Népj Szövetség ellen nem 
képviselik pártunk hivatalos álláspontját 

.ebben a kérdésben, mert ha ez nem igy 
volna, ez azt jelentené, hogy pártunk 
vezetősége nem tudja, vagy nem akarja 
felismerni a jelen Idők politikai törvény, 
szerűségét, nem tudja azt kellőleg mérle
gelni és nem követi azt az irányt, amit 
megkíván országunk demokratizálása és 
a haladásért küzdők egyetemes érdeke.

Pártunk. azon vezetőinek, akiknek tol
lából ezek a cjkXek megjelentek,' tudniok 
kell azt, melyek azok a körülmények, 
amik a Magyar Népi Szövetséget arra 
késztetik, hogy önálló listával induljon a 

■ választásokon. Vannak és lesznek a jövő
ben is különleges • nemzetiségi érdekelt, 
különleges nemzetiségi problémák minden
felé, ahol nemzetfcégék . élnek együtt. 
Tehát, ha a Magyar Népi Szövetség úgy 
határozott, hogy önálló listával megy a 
választásokra, ez'azt. jelenti, hogy a 
Magyar Népi Szövetség vezetői tisztában 

.. .vannak az erdélyi magyarság"fognuetiségi 
és politikai érdekeivel és ezeket mele
gei ve jutottak arra-az elhatározásra, hogy 
önálló Ijstávaíl induljanak, •

Mi magyarok munkások, földművesek, 
értelmiségiek tudjuk azt, hogy- csak egy 
valóban demokratikus, a népen alapúié 
kormány biztosíthatja és fogja biztosí
tani az erdélyi magyarság politikai, gaz
dasági és kulturális jogait és az.ok szabad 
fejlődését Azt is tudjuk, hogy a SzociáL. 
demokratá Párt, mint a munkásság egyik 
nagy pártja, egyik élharcosa s egyben 
biztosítéka országunk demokratizálásának 
és az itt élő nemzetiségek jogbiztositásá- 
nak. Azonban tudjuk azt js, hogy or
szágunk ’ demokratizálása az évtizedes 
fasiszta mérgezés után nem könnyű fel
adat, nem megy máról holnapra, \ nanem 
évttizedek munkája fogja ezt megvalósj- , 
tani. Az erdélyi magyarságnak viszont 
vannak olyan természetű problémái ame
lyeknek megoldása nem várhat addig, 
vagyis a jövő kilátásaiért nem áldozhatja 
fel a jelen érdekeit.

Az erdélyi magyarságnak kötelessége 
3óan is harco'ni országunk demokra- 

u-iásáért és az itt élő magyarság 
nemzetiségi jogainak biztosítására.

Bűnös könnyelműség vagy rosszindulat 
a Magyar Népi Szövetség vezetőségé lek 
erőfeszítéseit „magyarkodásnak11 nevezni, 
úgyszintén a Magyar Népi Szövetségét 
a mult Magyar Pártjával még csak össze- 
hasonlítani is. A Magyar Népi Szövetség 
vezetői közül r«-m egyet ismerek, akjk a 
Hortliy-rezsim matt slkraszálliak az 
északerdélyt románság jogaiért, éppen 
pártunk keretében, tehát. mm lehet meg
vádolni őket azzal, hogy nem jó demo
kraták vagy hogy nem tudják nz.t, hogy 
az itt é]ő magyarságnak melyik a helye1* 
Htja » demokrácia, a jövő felé

Az erdélyi magyarság hosszú idők óta 
most elő-zör követ, helyes irányt és lesz 
eleget társadalmi hivatásának. Mn«l elő
ször nem vezetik Bethlen György grófok, 
lián» Bíínífynk, gróf Teleki Bélák s|b„ akjk 
igyekeztek tévútra éw az erdélyi magyar. 
c 'g igazi érdekeitől lávo] liljó .elegen 
Célok felé vezetni, A Magyar Népi Szövet, 
ség vezr«ésc alatt az erdélyi magyarság 
elindult azon ni utón, amely a népele kő- 
ziitli megbékélés fejé vezet, történelmi 
hivatásának megfejctőcn. azon :>z mon. 
amit Pedeifi Sándor, Adv Eivl'r ' s a többi 
nagy szeljem szóméra lei)e|öte .

FARKAS GYULA, 
szódái elein okrntn párttag

ról, tiltakozásul a választásokon elköve
tett visszaélések ellen.

A btidaixwti rádió jelentése szerint, a 
Sznradzsoglu-kormány lemondása Lon
donban kínos meglepetést kelteti.



VILÁGOSSÁG
'Á Romániai Magyar Népi Szövetség 

központi napilapja

Kolozsvári szerkesztőség és kiadóhiva
tal: Brassai.ufca 7. Távbeszélő 258.

Nagyváradi szerkesztőség: MNSz.székház, 
Visinszki-u/ca 27. Távbeszélő 1-—}7.

Nagyváradi kiadóhivatal: MNB? olaszt 
szervezete, Böszörményi Emil-utva 9.«

Megjelent az „UTUNK" 
negyedik száma

A Romániai Magyar Író Szövetség lap. 
jának negyedik száma az eddigieket is 
felülmúló gazdag és változatos tartalom
mal jelent meg. Az erdélyi irodalmi ös;- 
szefogás jegyében megindulj kétheti fo
lyóiratnak a jelek szerint valóban sikerül 
számonként a legszámottevőbb ^erdélyi 
magyar szellemi- munkásokat váltákoz- 
ialnia.

Az uj szám prózai anyagából a „Mii 
tartanak irodalmunk legfontosabb k-érdé. 
sénck?“ — körkérdés nyolc tíjabb vála
szát, Kós Károly megrázó siékelyuuvar- 
helyi falujára Írását, Szabédy László szó- 
fejtö cikkét, P. Pacurariu vázlatát az uj 
erdélyi román Uráról, Malter Károly és 
Ezékely-Dávid Gyula tárcáját, László 
Gyula képzőművészeti beszámolóját és 
Nagy István könyvismertetését emelhet
jük ki. Versekkel Kiss Jenő, Bányai Lász
ló, Bárdos Arthur, Jánosházy György és 
Adóm Zsigmond szerepel. Különös figyel
met érdemel az erdélyi próza ígéretének, 
Kováfs Istvánnak ,,A koldus bűne" cimü 
megrázó feljegyzése.

Az ÜTÜNK ára 1000 lej. Kapható 
minden lapárusnál.

A MNSz KÖZPONTI NÖBIZOTTSAGA 
országos vonalú kulturmunka megindító- " 
sőt tervezi, kérj a tanárnőket, tanítónő
ket, valamint mindazokat, akik részt 
akarnak venni a kulturmunkában, hogy 
jelenjenek meg csütörtökön délután G 
órakor a MNSz Mária királyné-utca 16 
alatti központi székházában tartandó meg
beszélésen.

A ROMÁNIÁI NŐK DEMOKRATA SZÖ- 
VETSCGÉNEK TARGYSORSJATÉKA, A 
Románia; Nők Demokrata Szövetsége ko
lozsvári tagozata tárgysorsjátékot rendez 
szociális ésB jótékony céljajnak megvalósí
tására. A Romániai Nők Demokrata Szö
vetsége amettett, hogy elsősorban egyesíti a 
nőket a bekéért folytatott harcban, első so. 
rokban küzd az anya, és gyermek vétteje. 
leihéirt ős főleg a falust nép egészségtlgyi 
helyzetének fc]javításáéit. Nemes célok elő
segítését támogatja tehát, aki e tárgysors
játékban résztvesz. Sorsolásra kerül]: villany, 
vasaló és főző, gyümölcs., hús-, dió- mâlc. 
dar;áiók és más háztartási kellékek. Egy 
sorsjegy ára 250Ó lej. Kapható a szövetség
hez tartozó szervezeteknél, valamint a ffiö- 
vetség székházában, Márciius 6.utca 25. A 
„Rutex'Acég, mély mindig különös előzé
kenységgel segíti a demokratikus rzerveze- 
teket és különösen a nők munkáját, rendel
kezésre bocsátotta kirakatát ahol a kiáor. 
ső'ásra, kerülő tárgyakból mintadarabokat 
állítanak ki. A tárgyak mától kezdödőjeg 
ott megtekinthetők, A sorsolást augusztus 
15-én délután 5 óralror tartják meg- a Romá. 
njat Nők Demokrata Szövetségének szék
hazában, Március 6-Ulca 25. I. entófcrt.

KOLOZSVÁRI SZOLGÁLATOS GYÓGY
SZERTÁRÁK. Augusztus 6-tól augtisztiLs 
9-ig l/váról-ig szolgálatban•. úr, Goina (Sza
badság-tér 34). Demeter örökösök (Móeok- 
utja 2), dr. Cseresznyéd (Maúnovszkl-tér 
13) és Hargita (Horea-ut, 1) gyógyswTrtárak. 
Augusztus 6 án egész éjjel szolgálatban: dr. 
Goina és a Hargita gyógyszertárak.

(*) ORVOSI HÍR. Dr, Wa.sser.st rom ren
delőjét áthelyezte Dózsa, Gyütgy-utea 12. 
szám alá (Voit Gólya-áruház, most ABC.)

ROMÁIKAT MEGHÍVTAK A LONDON
BAN ME^lTARTANDö NEMZETKÖZI TU
RISTA ÉRTEKEZLETRE. Románia iúiTito- 
nya movliívást kapott n folyó évi október 
7-én Londonban megkezdődő 6« két hétig 
tartó nemzetközi tmimjl«>.i értekez)<*iv». 
Románja képviseletében valószniijeg dr. 
Schujman Ferenc, a Nemzeti Turisztikai 
Hivatal Igaz,gc.tóia én a romárnál turisztikai 
ipar egyik képviselője vcítz nészl a Jonöon; 
k<. rfnrcncján.

TIZHON API FOGHAZIJÜNTETESRE 
ÍTÉLTÉK ÁRÜRK.ITEGÜTÉSÉRT BURA 
REST EGYIK KÖZISMERT NAGYKERES
KEDŐJÉT. Ncl]u Mihaijoscu közismert bu- 
itnt'é'd.; moykercókwiőt. aki éjien Korntsațus 
ójdrá.giutoéit már töbixtzör volt o járáa ío- 
lyonuitlMUt az jlfovi árurejte-
grtte miatt tizhónnpl fogházbüntetésre Kel
te. Az jté.[.:t' marasztaló része. elrendelte :> 
kiiz.fogy.-ir.ztó.s uiój elvont árukó Klet elkob
zását js.

Wfí
B3Esanamanza

Egeres és Ferencbánya monkásalnab babancsof, vásznat | Mosgó vesstőhely 
és szerszámokat juttatott hivatalos áron a üépvid. lem

KOLOZSVÁR. — A Népvciie.’em az elmük 
vasárnap bazárkaravánjával felkereste Ege. 
rés és Ferencbánya bányájsztelepeit. Egy 
teherautó árut, vászna.., cipőket, bakancso
kat, harisnyákat, puDovereket, üvegnemüt. 
edényeket, szerszámokat és egyéb árut vitț 
éa árusított ki hivațaJos áron.

Sk BS

A bányásztelepek kevéspénzü munkásai 
boldogan vásároltak a hivatalos áro i el
adott áruból rövid idő alatt kiürü l a 
bazárkaraván.

Több mint 5 millió lej értékű árut orz- | 
tott ki a NépvéHe^em eza.!ka]om-nv hivata. i 
>os áron.

Megalakítják
a Demokratikus Ifjúság Országos Szövetségét

KOLOZSVÁR. — Augusztus 10-én orszá
gos ifju.-ági kongresszus kezdődik Brassó
ban. Ezen a kangresszuíon tíz demokrata 
szervezet ifjúsága vesz részt, köztük a Ma
gyar Népi Szövetség ifjúsága te.

A Brassóban összeseregiő ifjúság négy 
napig foglalkozik a romániai demokratikus 
ifjúság kérdéseivel. Az ország különböző ré
szei staféták álfái fogják üdvözölni az egy- 
beeeregtott ifjakat. A kongresszusi napokkal 
kapcsolatban sport- és kujturesemények 
zajlanak le.

Ezen a kongresszuson fog megalakulni a 
Demokratikus Ifjúság Országos Szövetsége. 
Az ifjúság nem aláír többé Idegen gondohi- 
tokért önpusztító harcba menni Egy ember
ként sorakozik fel a demokrácia mellett és

í a jövőjét csakis a demokrácia győzelmében 
. látja.

A romániai ifjúsági kongresszus alkalmá
val más álamok ifjtisági küldöttei i« érkez
nek Brassóba. így a Szovjetunió, Angpa, 
az Egyesült Államok, Franciaország és a 
'szomszéd országok ifjúinak képviselői is je
len lesznek.

A külföldi kiküldöttek el fognak látogatni 
a kongresszus után a különböző 
városokba is, hogy megismerjék a 
ifjúság életét és harcát

Az egész orczág közvéleménye
dek'ődéssel tekint a brassói országos ifjúsági 
kongresszus elé, melynek célkitűzése a De
mokratikus Pártok Blokkja munkatervinek 
meșva!0sitâsâhoz az ifjúság lendületét, ere
jét és harci készségét csatolni.

romániai 
romániai

nagy ér

Kdzáii'Oicscn választja meí a MNSz kolozsvári 
iíjasáfia az országos lijasági Kongresszus 

hikmaoíiclt
KOLOZSVÁR. — A MNSz kolozsvári ifjúsága auguszus 10-én, szombaton Farkas. 

utea 7. szám alatti azékháaíban ifjúsági közgyűlést tart. A közgyűlés alkalmával az 
egyes kerületi ifjúsági csoportok beszámolnak eddig végzett munkájukról majd meg- 
vá'asatják a kolozsvári ifjúsági csoport kiküldöttjeit a Marosvásárhelyén tartandó 
országos ifjúsági kongresszusra. A közgyüké csen, melyet délután 6 órakor tartanak, sza
vazati joggal cspk a MNSz ifjúsági tagjai rendelkeznek.

A hivatalos rész lejárta után az ifjúság műsoros estélyt rendez,, melynek kerettS. 
ben népba.iladákat, néptáncokat. énekkari számokat, népmeséket és színdarabot ad
nak ejő, A műsort táncmulatság követi.

BMBHMHMHKaaMaMHMnBMraMaMMimHKaMSI

FEKETE LISTA. A kolozsvári törvény
szék árdrágításért ée szabotálásért Dunky 
Katalin kolozsvári lakost 6 hónapi fogház
büntetésre és 10 millió fej pénzbüntetésre,. 
Crtsan Teodor kolozsvári lakost 100.000 lej. 
Darvas Géza és Darvas’ András kolozsvári 
lakosokat egyenkint 500.000 lej, Sarmo Ion 
kolozsvári lakost 200.000 lej, Crisan Slmion, 
Muresan Ion és Russu Ion kolozsvári lako
sokat egyenkint 100.000 lej, Párán Vasile 
alsőzsuki lakost 0.000 lej, Molnár Gábor 
kolozsvári lakost 4 hónapi fogházbüntetésre 
és 5OÖ.0OO lej pénzbüntetésre, Maciu Roza’ia 
kolozsvári lakost 100.000 lej, Bartha János 
Vista községi lakost 100.000 lej, Bacu Ion 
kolozsvári lakost pedig 500.000 lej pénzbün
tetésre ité'te.

(*) ORVOSI HÍR. Dr. Demeter .Jenő 
tüdőgyógyász-főorvos szabadságáról hoza- 
érkeicett; rendcléeeiS Március 6-utea (volt 
Szentegyház) 43, tnám alatt tovább foly
tatja.

TALÁLT TÁRGYAK VEHETŐK ÁT A 
KOLOZSVÁRI RENDŐRSÉGEN, A kolozs. 
vár; központi rendőrség közigazgatási ősz. 
tá’ya közjj, hogy az alább felsorolt cjrtéke- 
ket és igazolványokat — mint talált tár
gyakat — letétbe helyezték és keliö bizo
nyítékok alapján jogos tulajdonosaik a köz
igazgatás könyvelési osztályán felvehetik a 
központi rendőrség 52. számú szobájában. 
1. A-Farkas József közrendőr - által meg. 
ta’-'ált 11.200 lej, 2. özvegy Mateias Eljfa- 
beta névre szóló IOVR beszerzöcsoport 
tagtági könyv. 3. Hajdú János munkás far. 
tózkodási engedélye, bejelentőlapja és kész
pénz. 4. Szágethy Julianna táskája és iratai,

KISIPAROSOK! 1946 augusztus 7-én, 
szerdán délután fél 6 órakor áStaJúnog nagy 
iparosgyiilést tartunk a Vármegyeháza 
nagytermélien, ahol beszámolunk a pénzügyi 
államtitkánál folytatott, adóügyi tárgyalá
sokról. Minden iparos ott legyen! A Kis
iparos Szaktanács.

Volt egy Karold Lloyd-Jllm, s beuce 
egy hajókajüt, mely, mint a mese■. c í: 
kisgömböc, az emberek légióját nyílt? 
eh A filmen nevettünk, a misen ts. Dr 
már a kolozsvári autóbuszon, e kereke
ken gördülő s az utasokat számlálatla
nul elnyelő hajókajiltön, e mérgesen 
pöfögő kisgömböcön — kulönsen, ha 
magunk is gyomrában emésztód.únk —, 
csak sírni és dühöngeni tudunk. Valaha 
táblák voltak a sofőr illésével szemben 
s rajtuk a figyelmeztetés, hogy „lö adó 
és 8 állóhely" — s ezt vezetők iș, uta
sok is általában komolyan vették. Ma 
ugyanezekben a rozoga gépekben 50— 
60 áldozat préseli egymás zsírját, nyeli 
egymás lehelletét s szaggatja a ruhát, 
Ktiztük a kalauznő fúrja magát efőlről- 
háfra, hátulról előre s rikoltoz, mint a 
viharfecske. Istenkisértés ez! EHöblm 
utóbb szörnyű tömegszerencsétlenség 
lesz a vége, mert ha egy ilyen zsúfolt 
kávédaráló felborul, belőle épen ember 
nem menekülhet.

Valaki, vagy valakik keresni akarnak 
ezen, jellegzetes mohósággal, a kor
mány töréséig, a sofőr inaszakadtáig t 
az utasok gyomrának kitaposásáig.

S vájjon mit ellenőriz az ellenőr, aki 
a járda széfén kérlelhetetlenül lesi a 
lekecmergőket — csak a járda széfén, 
mert ő maga már ' nem kockáztatja, 
testi épségét s talán, egy uj bijgeri-csiz. 
máért sem szállna fel e mozgó vesztő
helyre. — Mif ellenőriz ez az ember? 
Korántsem azt, hogy betartották-e a 
megengedett létszámot, vagy aet, hogy 
kellő időben közlcJxdneh-e a kocsik. Ér. 
deklődése következetesen arra szorítko
zik, hogy e pokol, tusa vérgőzében 
volt-e a jegykezél&nőnek elég lélekje
lenléte az utasok sorra járásához. Hogy 
aztán belülről néhány ájult asszonyt 
dobnak ki lába elé, vagy csecsemők 
fulladtak meg — ae nem reá tartozik, 
hisz az összeriicskölt jegyet az ájultak 
markából is ki lehet piszkálni, a csecse
mők pedig amúgy is ingyen utaznak, 
annál kisebb kár értük, ha megfullad
tak ...

De miért kell még mindig megtűrni, 
hatóságilag elnézni a rendetlenséget s 
törvénytelenséget, amikor egy kis za
varosban halászó rétegen kívül már 
mindenki rendre és törvényességre vá
gyik?

Hásiípcm t«mfoíyam<>r “ 
létesítettek saját erejükből 

Nagfbcm^a magyar női
NAGYBÁNYA. — A MNSz nagybánya^ 

női csoportja Somai Rezsöné tanítónő veze. 
lése meílPŰt kukorlcaháncsfonó tanfolyamot 
léteKStett,

A kukoricaháncs vásárlásához szükséges 
ösrzcgot éüöadások rendezésének jövedelmé
ből gyűjtötték össze. Az értékes háziipari 
tanfolyam résztvevői szép, tartós és olcsó 
táskákat, papucsokat és más cikkeket api, 
ínnak elő Mikori eaháncsbó].

MŰVÉSZET — IRODALOM
Bartók Béla művészete

Kiss Béla könyve
A mult évben halt meg Bartók Béla- « 

keleteurópai népek zenéjének legnagyobb 
tudósa és az uj zenei stílus megterem
tője. Néhány kisebb hangversenytől el
tekintve, Erdély alig áldc*ott emlékének. 
Most Kiss Béla tollából az „Ifjú Erdély'‘ 
kiadásában könyvecske jcfent meg, mely 
népszerű módon bevilágít Bartók művé
szetének lényegébe, örömmól kell tudo
másul vennünk azt, hogy « hosszabb 
tanulmány a nagy, nemzetizözi jelentőségű 
mesterről itt Íródott, ahonnan Bartók 
művészetének gyökerei táplálkoztak.

Kiss Béla olyan dolgozatot ad a nagy-, 
közönség kezébe, mélyből mindent meg
tudhat, amit müveit, embernek Bartókról 
és művészeiéről tudnia keJL Mcgismcr-

jük belőle az embert, a tanárt, az et
nográfust, a müvészetpolitikust és a ro
mán—magyar barátkozás szükségességé
nek egyik első és legrendiihetetlenc.bb 
harcosát. Jelentősége sohasem volt idő
szerűbb, mint ma. Kiss Béla utat is mu
tat, mikor kijelöli a tennivalókat, hg a 
nagy emberhez méltók akarunk lenni.'

Kár, hogy Bartók erdélyi vonatkozásai 
a 'könyvecskéből kimaradtak. Azokat 
most kvll számbavenni, amíg frissen él 
mindenki emlékezetében.

Kis Béla tanulmányát mindenki- el 
kel] olvassa, iki a művészetek iránt ér
deklődik. , (L. I. I.)

Byt©rs
és egyéb értéktárgyak vétele, 

eladása.

„ymc©H”
Kossuth Lajos-utca 20. Telet 508.

Hallói Figyelem!
A most megnyiit üzletemben 
vissza vásároltatja 

eladott dolgait. Veszek, eladok ágy- és 
fehérneműt, cipőket, szőnyeget és egyéb 

hasznúit tárgyakat.
Hiteibe is. /

Fűdrusz-uíca (volt Szentlélek) 10. Kinizsi
utca sarok.

MEGJELENT

Paál Rózsi szakácskönyvének
hr.rrii.xüh bővített, kiadóm.

Ára iz-lév.'» félvá*zonJditéHÍ»On 15.000 lej 
l’aál Rózsi az erdélyi gazdn-iszonyok 
régi ismerőse. Főzőtanfolyamai mindig 
nagy látogatottságnak örvendtek Ki
próbált. receptjeit nagyon értékessé te
szi, hogy á|ta ános kifejczi'“’ek íncilüzé- 
r.évc.| pontos mértékeket adunk. Az első 
kéf kiadás rövid idő alatt fogyott el 
Megrendelhető minden könyvKerc-úkedén- 
ben vagy dlrekt n kiadótól; MINERVA 
könyvkerc^kedéfl Nagyszeben, I. Mlliály 

király-utca 40.

Erdélyi mozik műsora:
KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: Uapito]: 

Maga lesz a férjem. Kacagtató magyar 
zenés vígjáték. Előadások hétközmap 5, 7 és 
9 ómkor. Conso: Halálos tavasz. Zi|a.hy 
Lajos regénye. Előadások kezdete: fé[ 5, 
fél 7 és fél 9 órakor. Munkás: Hcrcnkint 
eiryrrcr. Az évad legjobb magyar v|gp>tékn. 
E|őflÁl;teok kezdete: 5, 7 és 9 órakor.
Iloyal: Halálos tavasz. Előadások kezdete: 
5, 7 és 9 óiunor. SclecV; T.'os a zzore'c.m; 
Mnyó-Y’goa kacagtató magyar vígjáték. 
amúok kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Tátja: 
Jelmezbál. Eő[adösok: 5, 7 9. Uránia:
Nyári szünet.

NAGYVÁRADI MOZIK MINOBA: Ca- 
sjno: Hilálexprcos. (k>reo: Buffalo Bi|l. II. 
rész. NépvímKícm: A költő szerelmei. Tran
silvania: Nyárj szünet.

nyári kert és étterem

Kolozsvár legszebb nyári kerthn- 
lyisege, kellemes emeleti étterem- 

helyiségek.
Kitűnő konyha, faiborok I 

Hetenkint kétszer: Vargabéles!

Harryzenc. 0 End^®zDUCV
Volt Szentogyháx - utca 34.



) auz™**11*— Világosság

országos választási értekezletet hivott 
össze a Magyar Népi Szövetség 
központi végrehajtóbizottsága

KOLOZSVÁR. — A MNSz központi végrehajtóbizottsága az elmúlt pénteken, au gusztus 2-án gyűlést tartott, amelyen * 
folyó ügyek mellett a közelgő választások kérdésével foglalkozott. A választásokkal kapcsolatban a központi végreiiajtóblzottság 
^Határozta, hogy augusztus 7-én, szerdán országos választási értekezletet tart Kolozsváron.

A pénteken, tartott ülésen a központi végrehajtóbizottság kijelölte az egyes megyei választási kerületek felelős vezetőit. A 
H-ielö’t választási felhősök a szerdai értekezlet után azonnal a számukra kijelölt mun katerüjetre utaznak.

A központi végrehajtóbizottság a továbbiakban úgy döntött, hogy augusztus 11 -X/n a MNSz összes megyei szervezetei 
negyei értekezletet kötelesek tartani, melyen részt kél} vegyenek az összes helyi szervezetek politikai felelősei, vagyis az elnök
ig A megyei értekezlet napirendje ’a központ á]ta] megadott utasítások feldolgozása, valamint a választási harc megkezdéséhez 
szükséges előkészületek megbeszélése és a tervszerű egységes irányítás kidolgozása.

o nyomtaásscols.
) Maniu hivatalosának, a „Dreptatea“-nak kiszedését és kinyomtatását

BUKAREST. _  A ,J>reptatea“-nak, Maniu hivatalos lapjának a Bagdasar professzor emlékét bemocskoló epigrammája kö
vetkeztében és a lap állandó munkás- és népellenes uszítását megelégelve, a nyomdai munkások megtagadták a lap további ki
szedését és kinyomtatását.

Hivatalos jegyzőkönyv felvételével határozták el a romániai népek életében oly fontos lépésük megtételét. A jegyzőkönyvet 
s „Dreptatea" Rt. nyomdai miiintézet valamennyi munkása, munkásnője é« tanonca aláírta.

lopsztüs 15 a iireform-sirete®^ orvoslásának 
végső liatáriíhjB

Magyarlakta vidékeken magyarokból kell megalakítani a földreform-bizottságot

KOLOZSVÁR. — A földreform körül fel
merült sérelmek orvoslására a MNSz közben
járására a földművelésügyi minisztérium 
julius 7-i kelettel 2746. szám alatt a követ
kező rendelkezést adta ki:

^Szigorúan alkalmazni kell az 1015/1946. 
számú miniszteri határozatnak azt a rendel
kezését, mely szerint a magyar lakosságú 
községekben, járásokban és megyékben a 
földreformbizottságokat a magyar lakosság 
toraiból kell megalakítani. A kisajátítások 
elleni fellebbezéseket az 1015/1946. számú 
határozat alapján kell megszerkeszteni és 
beadni, azokat a bizottságoknak 1946. évi 
augusztus 15-ig el ke]l bírálnia, A kisajátí

tásban érdekeltek értesitendök, hogy felleb
bezéseiket kellő időben nyújtsák be. Azokat 
a megyei, járási és helyi bizottságokat, ame
lyek a je]en rendelkezéshez nem alkalmaz- 
kodnak, feloszlatják és a vétkeseket, mint 
szabotáló kát, megbüntetik' Az 1015, számú 
határozat alapján a földreformbizottságokhoz 
beadott fellebbezéseket a jelem, határozat 
szerint összeállított bizottságok hivatottak 
elbírálni".

A MNSz országos központja a földműve
lésügyi minisztériumi rendelettel kapcsolat
ban felhívja összes vidéki szervezeteit, hogy 
mindenhol a lehető legnagyobb nyomaték, 
kai sürgessék a földreformbizottságokba a 
magyarság képviselőinek számarányuknak 

megfejelő bevonását és az 1015. számú ha
tározat maradéktalan alkalmazását. A föld
reform során sérelmet szenvedettek figyel
mét pedig arra hívja’ fel a MNSz központja, 
hogy al jogaikba való visszahelyezésük 
iránti kérésüket a lehető legrövidebb időn 
beliül adják be az, illetékes földreformbizott. 
Sághoz, hogy az a fenti határidőben elintéz, 
hető legyen.

A sérelmes határozatokat továbbra is 
azonnal közöjni kell mind a földművelés
ügyi minisztériummá], mind pedig a MNSz 
bukaresti irodájával (Calea Victoriei 128/a 
II. emelet). Á MNSz-hez küldött panaszokat 
minden esetben láttamoztatni kell az ille
tékes helyi szervezettel.

Közkegyelmi rendelet 
jelenik meg a békeszerződés 

aláírásának napján
BUKAREST. — A békeszerződés közelgő 

aláírásával kapcsolatosan a kormány nem
csak külpolitikai, de nagyhorderejű belpoli
tikai intézkedéseket, is tett. A békeszerződés 
aláírását követő napokban megszűnnek mii- 
ködei a hadbíróságok.

Az össze» olyan pereket, amelyben a vád
lottak polgárt személyek, a katonai igazság, 
szolgáltatási szervektől átteszik a polgári 
bíróságokhoz és az újólag felállítandó kato
nai törvényszékek csak a katonai jellegű 
bűnügyekben fognak Ítélkezni.

Az 1944. évi fegyverszüneti egyezmény és 
Németország fegyverletétele még nem szün
tette meg • Romániában a hadiállapotot, 
amely csak a békeszerződés aláírásával ér 
véget, Ennek eredményeként számos, a há
ború idején életbeléptetett helyi rendelkezés
— főleg a kikötőkben és a határvidékeken
— még ma is érvényben van. így érvényben 
van a munkamozgósitásra, a katona! rend, 
őrségre és a katonai szállításokra és élelme
zésre vonatkozó rendelkezés. A békeszerző
dés aláírásával ezek a rendelkezések mind 
hatályukat vesztik.

Tekintettel airra, hogy a békeszerződés a 
haditermelésről is intézkedik, a katona! jel
legű gyárakat a kereskedelmi piac részére 
termelő intézményekké alakítják át, A had
sereg részére feleslegessé vált nagymennyis 
ségü elsőrendű nyersanyag a polgári szük
séglet kielégítését szolgálhatja. így főleg 
nagymennyiségű vas, ólom, réz, gyapot és 
mások.

A katonai létszám csökkentése következ
tében a hadügyminisztérium költségvetését 
az első hónapokban 40, majd 60 százalékkal 
fogják mérsékelni, a jövő évi költségvetését 
pedig a jelenleginek 75 százalékával .csök
kentik. A román hadsereg egységes létszá
mának leszállítása és a szövetséges csapa
tok kivonása számos, ma rekvirált helyiség 
felszabadulását fogja eredményezni. A kato
nai egységek részéről jelenleg elfoglalt he. 
lyiségekef, visszaadják a közintézményeiknek, 
amelyek ma magánépületekeben tevékeny, 
kedhek. Főleg Bukarestben ily módon lénye
gesen enyhülni fog a lakáshiány.

A katonai szolgálati időt általános jelleg, 
gél és mindenki részére egy-évben állapítják 
meg A hadügyminisztérium nevét „Katona! 
szervezési minisztérium “-má változtatják át.

magys&r^ăga a szász tengerben,
n reakció ti&zében is Petőfi utján halad

< MEDGYES. — (Kiküldött munkatér- ’ 
sunktjjl.) Amilyen jól indult a tavasz Al
sófehér megye és Kisküküllő sarkán, most 
olyan nagy az elkeseredés. Mintha vala
mi ismeretlen átok sújtaná ezt a vidéket, 
egyre csak nem akar eső lenni s a felhők, 
ha arra js szédelegnek hébe-hóba, nyom
ban ejoszlanak, míg lassan sivár pusztá
vá válik az egész határ.

A vonat ablakából vizsgáljuk a felper
zselt tájat. Körös-körül sápadt az egész 
határ. A lapályban még csak a kukorica 
tartja magát, de már az oldalakon nz is 
leégett és ha idejében nem jön eső, leg
feljebb száraz takarmány lesz belője. De 
azt mondják, hogy a búzatermés sem volt 
kiadósabb. Medgyesre tartó öreg gazda 
panaszolja, hogy a legjobb földeken még 
« vetőmag sem térült meg, de olyan is 
volt, akj az arasznyi magasságban leszá
radt búzát egyszerűen alászántotta.

Most éppen egy hatalmas legelő mellett 
robogunk. Szívfacsaró kép: Egy csorda 
közvetlen a vasútvonal mentén keres még 
valami harapni valót. Beljebb még a nö
vényzet gyökere is kiégett. És ez igy va.i 
egészen a Marosig. Mondják, hogy Kadnót 
környékén már az állatok is pusztulnak s 
hogy á legelőhiány miatt kárba ne Vesz- 
szenpk, levágják vagy más vidékre viszik 
eladni potom áron.

Veszélyben
a medgyesi szüret

Medgyesre érve aztáh megtudjuk, hogy 
a szárazság már a városkörnyéki szőlőket 
js megölte. Ahol nem volt alkalom mes
terséges öntözésre, ott máris hullnak, el 
a féléretten megfonnyadt szemek s a~ olda. 
lakban gyökerestől cg ki a szölíjlő. Pusz
tulnak a vélemények is. Az esíjíicnség kö
vetkeztében már a nyár elején kihaltak 
t'gyszf.r az ágyúsok s ha még soká késik 
az eső, kipusztul a második ültetés is.

A Magyar Népi Szövetség elé érve, 
mégis jó kedvben találjuk a medgyerie- 
ket. Nr.gy ünnep van ma a városban: Pe
tőfi halálán;J; 97-ik évfordiil'iiára készül
nek és ilyenkor egyetlen nagy csilláddá 
válik minden magyar.

— Mi tudjuk, csak igazán mit jelent 
számunkra ez a nap — mondja Hajlik 
József, a szervezet megyei elnöki,.

Majd, hogy többet is értsünk, elmond
ja. hogy a/. A-itoiipscu-rcndszer n]alt kő- 
iiyörh ■■lenül börtönbe került az, aki szá- 
jára merte venni ezt a nevet.

' — Sokan még most sem nagyon szere
tik — veti közbe egy másik rendező. — 
A szászok olyan görbén néznek ránk, ha 
Petőfit emlegetjük, mintha csak tudnák, 
hogy mennyire „szeretted őket. Azt tart
ják még most is, hogy az a sok átok 
azért szállt a németekre, mert Petőfi igy 
akarta.

Beszélgetésünket aztán a megyéi elnök 
telefonálása szakítja meg. Egy a fogság
ból nemrégiben visszatért pAUiszos fia
talember érdekében beszél a várossal. 
Most jött haza nemrégiben s egy városi 
tisztviselő semmiképp sem akarja elismer
ni állampolgárságát. Minden irata megvan 
s mégsem. Ide küldték a szervezethez, 
mert hát hová is fordulhatna máshova?

A tisztviselő álláspontja azonban az el-, 
nők kemény szavaira sem változik: Men
jen Északerdélybe, mert a rendelet csak 
az odavalósiakra vonatkozik — jön kur
tán és furcsán a válasz. Az elnök azonban 
nem nyugszik bele s visszavágja, hogy 
az ügy csupán jóindulat, kérdése, ami úgy 
látszik bürokráciába fulladt. Aztán elkül
di a fiút azzal, hogy pár nap múlva — a 
hivatalos lappal a kezében — személyesen 
megy fej a városhoz elrendezni az ügyet. 
Úgy is lesz még dolga a csendőrségen is, 
de értől már csak újabb kérdésünkre tá
jékoztat.

Megtudjuk, hogy a segesvári Petőfi-ün- 
ncpscgről hazatérő medgyesiekst. ért jegy 
m rés támadásról van szó. Útban haza
felé. Holdvilág községnél történt, hogy 
egy Muntcanv nevű őrmester, minden ck 
nélkül belelőti a medgypsi autóba, sze
rencsére azonban a golyó cllévedt s igy 
az autó oldalának és az egyik utas öltö
nyének kilvukadásán kívül más baj nem 
cselt.

Magyar listán, 
Petőfi xsellemében

A székház kertjében közben felélénkül 
nz. élet. Lemenőben van már a nap s a/, 
ifjak nagy lázban sietnek befejezni a szín
padot Aztán zsúfolásig telnek a kerti 
padsorok s ihár leültén is a függöny.

.,Éljen az. igaz szabadság".csöng szét a 
Kanuli. púiét vezetése alatt lévő d>|árdu 
hangja, majd az „Egy gondoldt bánt Pn' 
gcmcU* jdézi n szabadságharc csatahaját, 
A központi kiküldött ünnepi beszéde jön 
most. Kemény szavak tárják fel d törté
nelmi tanulságot « hívják fel a figyelmet 
az akkor elkövetett hibák elkerülésére.

— Megtétiünk-e mindent — kérdezi" a 
szónok —■, hogy a szabadságharcot meg
buktató okok ma már ne létezzenek?

A felelet a tömeg szeméből sugárzik, 
yiedgyes magyarsága egységes és készen 
áll, hogy a közeledő választásokon rh.i- 
gyar listára, szavazva kivegye részét a 
.',8-as hagyományok beteljesítésére.

_A tehetségek városa
A műsor többi számai is azț igazolják, 

hogy ez a nép lelke mélyéből áldoz a köl
tőnek. A Népi Szövetség tagjaiból alakult 
vonósnégyes és a szervezet műkedvelői 
nagyvárosi színpadra is beillettének. Pe
dig csak egyszerű dolgozó s munkás em
ber a színdarab írója is. A nemszünö 
tapsviharral fogadott négyfelvonásos után 
szerény iparosfju áll a függöny elé: Pető 
László fiatal szabósegéd, a színdarab 
írója.

Meleg érzés önti $1 a lelkünk, ha arra 
gondolunk, hogy mire képes ez a marok
nyi nép saját erejéből. De még ez se min. 
den. Az egységes gimnázium igazgatója, 
Kölönte Tibor református lelkész, büsz
kén á-llifja, hogy a medgyesjek semmiért 
sem járnak a szomszédba. Aztán elmond
ja, hogy az iskolaévzáró ünnepségén egy 
másik őstehetség, Béres András gázszere
lő segéd „Miért is kell iskolába járni11 
című darabját mutatták be s bizony volt 
könnyhullatás a nézőtéren. Megtudjuk 
aztán, hogy a gimnáziummal is csak ma
gukra vannak. Bár többször is kértek 
már legalább egy tanárt igazgatónak, cz- 
ideig maguk látták cl a tanítást is: Mcd- 
gyes magyar lelkészei és tanítói.

De azért nem csügcdnek. Újabban ta
nonciskolát akarnak felállítani s ha kell, 
iparosok bevonásával, itt is vállalják a 
tanítást, csak legyen meg az intézők Az 
iskola szí ’-vezését páter Keress Szolén 
vállalta, ki maga is első pcrcfől részt vesz 
a MNSz közművelődési munkájában.

Mintha csak egy szép álom le*t volna 
rnedgyesi látogatásunk, úgy indultunk 
ki másnap hajnalban az állomásra, A vá
ros üveggyára, a bőrgyár és a vegyiüze- 
mek kórusban fújták a hatol é?. amikor 
felszálltunk a vonatra, arra gondoltunk, 
hogy ez a kisváros ennyi sok üzemmel, 
gázkut.akkal, ilyen törekvő és öntudatos 
néppel rövidesen fejlett, nagy iparvárossá 
emelkedik.

BALÁZS PÉTER

A kormány tagjainak az a véleménye, 
hogy a békeszerződés aláírásának napján —- 
mely a népek uj élete megkezdésének' Idő
pontja lg fesz —, széleskörű közkegyejntf 
rendeletet adjanak ki. . ' :

Lelkes HNSz-értekeztet 
Bihárpüspölxíben

NAGYVÁRAD. — Népes értekezletre 
gyűlitek össze vasárnap Biharpüspökí köz- 

x Bégben a MNSz vezetői és lelkes tagjai. 
Az értekezlet megnyitása előtt Lovad! La
jos községi bíró számolt be a községet érjtítő 
jóvátétel! gabonabeszoBlgáltatásrói szólő reni 
deüetröi. Ezután Móna József a MNSz hejyi 
elnöke megnyitotta a gyűlést és üdvözölt® 
a megjelenteket. A nagyvárad,; központ 
részéről Kovács ElelMnegvei felelős ismer, 
tette a MNSiz cél jattotkülönösen a vá
lasztásokká] kapcsolatos- jJjt^iatait. Ezután 
Szabó Ferencné a nők munkájának fontos
ságára mutatott rá. ' A mindvégig lelkes 
hangulatban lefolyt gyűlés résztvevői nevé
ben Kjss László titkár mondott köszönetét 
a kiküldöttek értékes, és hasznos felvilágo
sításaiért.

I_________ ____________ ——
Med. Unlv.

Dr. Sandbera József
Bel- És nemibetegségek szakorvosa 
visszatért és rendel mint azelőtt. 
Kolozsvár, Erzsébet-ut 4 szám. 

____________ 1--4, 6-8. _________

Általános és nemzetközi 
Szállítási Vállalat 
Szabndsrtg-tér 27. Telefon í>17.
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APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések szavankint 200 lej, legkisebb hirdetés 2000 lej. ÁTlástkeresőkncl: 
szavankint 150 lej, legkisebb hirdetés 1500 lej. A kiadóba címzett és jeligés leve
leiméi 200 lej pótdij fizetendő. Ki tud róla? szavankint 150 lej. Keretes hirdetések 
négyzetccntimétercv.kint -}00, $50,500 lej. Zzöveghirdetés szavankint 500 lej. Köz

gazdasági közlemények szavankint 600 lej. Nyiltér szavankint 600 lej.

Előfizetési díj egy hónapra 4000 lej.

1
A Vasas a Dermatával, az Universitatea a Victoriéval ját^ 

osztályozó! a NB I. osztályába való bejutásért í

Augusztus 25-én megkezdőditek a NB !• osztályának mérkősé^

ADAS-VÉTEL
VESZEK páratlan cipő^ és rosszat, padlás

lomot. Harasztosi, Hosszú-utca 48, 4—7 óra 
között. 4599

BÚTOR, szőnyeg, porcellán, Írógép és 
egyéb tárgyak vétele és eladása „Unicorn", 
Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 4687

FIGYELEM! Veszek és eladok mindenféle 
férfi és női varrógépeket, balkaru és sima 
cipész varrógépeket, gomblyukkötögépeket, 
szücsgépeket, harisnyaszemfeiszedögépekef., 
varrógépfejeket, varrógéplábakat, kör- és 

' sikkötögépeket, tűket. Weisz gépkereskede. 
]em Kolozsvár, Horea-Uf 56. Vásárlásnál a 
demokrata pártok tagjainak 5% árenged
mény. 4678

' BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tömegbé
lyeget legmagasabb áron veszek. Erős, Dá
vid Ferenc-utca 12. F

KOMBINÁLT háló, ebédlők, rekamiék, író
asztalok, szekrények, karikahajós varrógé
pek, írógép, félhálő. férfi kerékpár, fözöke- 
mence kapható Kanyarónál, Kossuth Lajos- 
utca 14. 4735

EGY jókarban lévő Standard-rádió 4-ț-2 
éladó. Matteotff-utca 3 (volt Bulcsu-utca), 
Dermata végállomásnál. 4750

-VESZEK 10 mm. hangos keskenyfilm pro
gramot és egy személymérleget. Fax, Kos
suth Lajos-utca 5. 4757

FÜSZERÜZLET berendezés kié és nagy 
. íméijeggej,' több szekrény, ágy és egy ebédlő 
«sürgősen eladó Érdeklődni: Moskovits üveg. 
Üzletben, Mihái Viteazul-tér 29. , 4756

EGY darab hátas stejázsi és két darab 
ífotel o'csón eladó. RooseveJt-utca 10, övár 
Jfvplt Teleki Pál-utca), Fehérnél. 4800

KERESEK sürgősen megvételre 8 atmo- 
'«Bférás gőzkazánt, vagy 40—50 HP nyers, 
■oțajmotork kisebb malom meghajtásához al. 
kaimasat. Cím Kestenbaum, Jibou—Zsibó. 
Telefon 33. ‘ 4791

ELADÓ modern ebédlő, háló, barokk sza- 
Jongarnitura, óra, írógép, konyhaberendezés, 
febédlőszönyeg. Petöfi-utcá 24, hátul az eme
let,en. 4577

. ELADÓ fiirdőberendezés, kettős mosogató, 
ȘB5 villanymotor centrifugálszivattyuva,]., he. 
tgésztökészülék, vashordók, egyszerű flzletbe- 
jrendezés Míklőssynál, Kossuth Lajos-utca 22. 
‘ 4762

SZEPARÁTOR vajköpülő teljes üzemi feL 
■szereléssel eladó. Értekezni Aurel Vlaicunál 
•Pés, Hunyadi -ut 2 a'att. 4718

ELADÓ elsőrendű rövid zongora. Rosetfi- 
trtca. 12—14. Megtekinthető délután 3 és 5 

. fcözött. ' 4805
ELADÓ kb. 40 000 darab tégla és gerénda- 

íSnyag. Érdeklődni Kárpát-utca 12, feled 
lecsengő. ' 4806

HANGSZÓRÓ dinamikus, rádió Vojiméter, 
fjádiólámpák, egy prSrnásgukker és kerék- 
párdinamó eladók. Scortariior-utca 23 (Cser, 
ítórő-utca). _ 4831

CSIRKERELTE7TŐGÉP eladó Jőkai-utca 
Zseikt ’ 4832

RÉZÜST kb. 60 literes kiadó. Cim a" kiadó
iéi. ‘ 4840

HASZNÁLT ruhát, fehérneműt vészek és 
Vadaik, Balázs, Unió-utca 12. 4810

ÉRTESÍTÉS! Eladó igen olcsó áron. 1 gar- 
íacitara diőhálö, 1 garnitúra szemesjávorháló, 
tt garnitúra palfezanderebédlö óraállvánnyal. 
3 garnitúra, konyhaberendezés. 1 darab 
szuper-rádió, 1 darab %-es női kerékpár, 
3. garnitúra kombinált szoba, fote'ágy, ka- 
9»apéágy. 12 személyes Toledóabrosz, iroda- 
Itereadezés, állófogas, hangversenyzongora, 
ttngöl fajanszé ebédjőszervlsz, különböző 
jftvegszerviszek, hajlított székek stb. Székely, 
üPostákert-Utca 14. F

ELADÓ szecskavágógép és kétlovas szé
ftér. Tatár Miklós tanító, Vi-ta 4833

ELADÓ egy modern mély gyermekkocsi. 
Monostori-ut 94. 4827

Sttjl UJTIPUSU Phi|íps-rádió eladó. Po- 
jwwdtuica, 6, Dermafn mellett. - 4826

MODERN, festett hálószobabutor sürgősen 
tíadn. Értekezni 8—2-ig Március 6-utca 37 
Blaff. *825

EGY majdnem uj Singer varrógép eladó 
Dohány-utca 32, I, emelet, 2. ajtó.

PHILIPS rádió modern 54-1, 
Jnes, 4 lámpa hiányával eladó, 
utca, 12.

BEJARóNö kerestetik azonnalra. K&nál- 
alja-utca 15, Ecsediné 4818

ITALMERÉSI engedéllyel és ilztîțheJyi- 
séggel rendelkező társat keresek. Vendéglői 
berendezésem van. dm a kiadóban, 4830

ALKALMAZÁST KERES
ÁLLÁST keres négy gimnáziummal 36 

éves komoly nő. Szopori.ut 15. 4755
VARRÖNÖ ruhát, kabátot, kosztümöt a 

legkényesebb Ízlésnek megfelelően jutányo
sán vállal. Fürdő-utca 16, I. emelet, balra.

GAZDASÁG vezetésére állást vájlal mar- 
hatenyésztést, hizlalást értő idősebb férfi. 
Megkeresést kér Oradea-—Nagyvárad, Carol 
Man-utca 46 (volt Mikszáth 
utca).

MAGAM és gyermekem lakása 
jáérf bármilyen munkát vállalok, 
is megyek. Monostori-ut 27.

10—30 MILLIÓ tőkével bíró menekült te
lefonnal, cégjegyzéssel és jó összeköttetéssel 
üzlethez vagy kisebb üzemhez társulnék. 
Érdek’ődni minden nap 
zött Kossuth Lajos-utca 48 
pincéjében.

ÎNGATLAN-LAKAS
BELVÁROSI előszoba, 

speizos szép lakásomat sürgősen elcserélném

Ká'mán- I
F I 

és koszt- I
Vidékre

4805

4-^-5 óra kö- 
alatf, Szöcs bor- 

4808

szoba, konyha,

4813 
varázsa xc- 

Március 6-
4822

ALKALMAZÁST KAPHAT
KÉT kisgyermek mc|lz gondozónőt kere

sek szeptember elsejére. Bethlen, Mária ki
rályné-utca 9. 4746

VAS- cm férne.sztcrgá|yosoka( felvételre
korcs a Ravag R. T , A[|omn.':-utca 19. 4754

FALUSI le’kész keres munkabíró minde- 
tes házvezrt«nőt. Jelentkezni Hor<yt-u( 26, 
dohá nyt őzedében. 4828

BUKAREST. — Orbán Gyula, az OSP 
elnökének Moszkvából való visszatérése 
után a Román Labdarugó Szövetség rend
íti vüli ülést tartott, amelyen véglegesen 
döntött a Nemzeti Bajnokság régóta húzódó 
eEö. és másodosztálya küzdelmeinek meg
kezdéséről.

A Nemzeti Bajnokság első osztályában — 
amelynek küzdelmei augusztus 25-án kez
dődnek meg — 14 csapat vesz részt, A 14 
csapat közül Bukarestből a Carmen, Cioca
nul, CFR é® Juventus, Aradról az ITA, 
Kesicáról az UDR, Petrozsémyból a Jiu], 
Rrajovábó] az FC Craiova kerül be minden 
osztályozó nélkül a Nemzeti Bajnokság I. 
osztályába Az NB I-be való - bejutásért 
augusztus 11-én és 18-án kétfordulós osz
tályozó mérkőzést kell játszani a következő 
csapatoknak: Kolozsváron a Vasas a Dcr. 
matával, az Uníverejitatea, a Victorláva), 
Nagyváradon a Szabadság a Crlsana. CFR'- 
rei, Temesváron a Poljtechnica a CFR-rel. 
A többi városok csapatai közüli Marosvásár
helyről a Dermagaint a medgyesi Karres 
eljen, mig PloesUböl a Prahova a galaci 
Glória CFR-rel kell játszók kétfordulós 
osztályozót.

A Román Labdarugó Szövetség demokra-

tákus ajapon OJdottá meg a kolozsvári qj, 
paliknak az NB I-bcn va;ó r&szc1';1 
amjkor kimondotta, "egy a Vasasnak |l 
Dermatával, mig az U-nak a Victxrrüt 
kell játszania a bejutásért. j

Az NB H. küzdőiméi csak szepttytj 
első vasárnapján kezdődnek meg. Haw 
NB H-ös csoport leáz: erdélyi, mól elv a.; i4’ 
murrténiai keríí iettel Mindhárom csopor7 -? 
10—10 egyesültet kap helyet. Valósai 
hogy az erdélyi csoportban Koiozsva-s/ 
három csapat fog résztvenni, mert a 
négyes osztályozó ' két vesztésen 
ugyanolyan jogú van a Sanitas-Haggitó, 
csapatának is, mjnt csoportgyőztesnek » 
NB H-be való bejutásra. , j

Az osztályozó mérkőzéseket pont- és gií 
arányra játszók le. Az esetben, ha a Jcettii 
osztályozó után egyenlő lenne a gőlaráa: 
úgy a mérkőzést más városban, ujrajátszé. 
míg ha ez is döntetlenül végződnék, ujj 
kétezer 15 perces meghosszabbítás Tcőví,^ 
kezík Ha a harmadik mérkőzés «■ mej. , 
hosszabbítás után is döntetlenül végződné, / 
a Labdarugó Szövetség sorshúzás "utján 
dönt, hogy melyik! csapat körű? be az NB l| 
osttályába. I

hasonló, nem tuhnessze lévővel. Budai Nagy fi 
Antal-utca 21, ajtó 1. 4758 "

ELADÓ üres parce'ia kuttal az írisz kör
nyékén. Dumbrava-utca 13 (Lévay.utca).

4760 
ELADÓ uj ház, 2 szoba, konyha, beköltöz

hető Kökert-utea 70. 4634
ELCSERÉLNÉM egy szoba, konyha, speiz, 

vizvezetékes lakásomat hasonló belterületi
vel, lehet kétszobás is. Cim a kiadóiban

■ ’ ' 4767
ELCSERÉLNÉM vagy eladnám ^Várad-Ve- 

lencén lévő házamat, mely áll 2 szoba, kony
ha, 8X4 méter autógarázs, 803 négyzetmé
ter kertből 22 gyümölcsfával, kolozsvári ha
sonlóval, Megegyezés esetén rá is fizetnék. 
Szappan-utca 8. 4771

SÜRGŐSEN keresek 1—2 szoba, fürdőszo
bás lakást, a központt-on vagy nem messze 
Költséget megtéritek. Léb és Társa. füsZer- 
üzíet, Mihai Viteazul-tér 39. ~ 4834

ELADÓ két saoba, konyhás komfortos 
ház, azonnal beköltözhető. Kert nincs 
Györgyfajvi-ut 14. . ÍS3i

KÖZPONTBAN egyszobás lakásomat át
adnám bútorral, tűzifával. Cúnet „Sürgős" 
jeligére a kiadóba. . 4830

BELVÁROSI 2 szoba,, kocyhá, fürdőszobás 
lakásomat elcserélném hasonló rakással a. 
Dermafa közelében. Címet ,Egészséges" jel
igére a kiadóba. 4829

FORGALMAS élelmiszerüzlet sürgősen át
adó vagy bérbeadó eltávozás miatt. Cím a 
kiadóban, 4823

HÁZ, házhely vétel, eladás. Barbosu-iroda, 8 
BolinfineanTUtttca. 21, Attila-utí negyed. 
131—19 óra koZotț. 4819

SÜRGŐSÉN eladó házhely, üvegfal Kos- 
sirth Lajos-utca. 27, emelet, hátul. 4811 

BODEGA berendezéssel átadó. Érdeklődni 
Gh Burífiu-utca. 8, Segá!.

különfélék
KERESEK forgalmas ruhatárt 

Buldováané, Gajamb-utca 2.
ELVESZETT Antal Lukács apahidai kér- | 

tesz pénztárcája összes irataival. Kérem a R 
becsületes megtalálót, 50.000 lej jutalom el- | 
lenében a Széchenyi-téren levő bolgároknak B 
a fenti névre leadni. , 4935 I

FÜLÖP József órásmester áthelj-ezte mü- j 
helyét Szabadság-tér 24 alól Tamás András- I 
utca. (T. Ghica) 5, számi a|á. 4817 1

„MŰVÉSZNŐ" jeligére fevcl van a. kiadó. 1 
bán. 4855

FÉRFI fodhiszűzlefct átvennék. Keresztes | 
Jenő, Mócok-utja 29, 4832 g

,KÍSÉRT a mult" jeligére levél ven az 8 
Európa- hirdetőben. 4855 |,

EGYEDÜLÁLLÓ középkorú, jómegjeiené- « 
sü uriasszony hozzáillő jólszituált ur isme- H 
rétégét keresi. Kö’csönös szimpátia esetén a 
házasság. Csak komoly levelekre válaszolok. Q 
„Mária" jeligére 4821

MAROSVÁSÁRHELYT diáklány otfliont 
cserélne, a üinévrc kolozsvári diák árnyal 
jí.'dek'ődni Bocsánczinál, Unió.utca 10^alatt. 

4812
„DOMINÓ" jeligére levél van a kiadóban 

kérem áf.venni. 4812
MENYASSZONYI ruhák, fátylak,' koszo

rúk kiköcsönzásc a Dáhlia mii virágszalon
ban, Horea-Uf 35, hátul az emeleten. 4818

4839

bérletbe 
4767

A Vasas csak nehezen győzött 2:1 arányban 
a lelkesen játszó AMTE ellen

j A Vasas csak a, második fáiidő elején «*• 
j gítétt ki játékává], amikor az 5. perete. 

Kovács? V majd a 11. percben Váczi azéj 
góljával 2":0-ra vezetett. Az AM.TE a 31J 
percben Fazekas góljával sZárttéti a2 mréij 
menyen. ’ - ’ j

A kolozsvári csapatból csak a köz?étl«j 
védelem, míg az AMTE»-bö] Pozsgaj, Sfiváe 
Onisíej és Tipei tűnitek ki. Dr. Boldur Ettf. 
a mérkőzést jói vezette. J

Az AMTE labdarugói vasárnap, délek»*; 
koszorút helyeztek el, a házsmgárdi temej 
tőben Ifjabb csajka János <[jára, aki töbl 
mint egy évtizeden kerewz.tü' a2~AMTIű leg 
kitűnőbb játékosa vol't. )

KOLOZSVÁR. — A városi sporttelepen f 
4000 néző előtt játszották le vasárnap óéi- [ 
után a Vasas—AMTE barátságos labdarugó. , 
mérkőzést, amelyet a kolozsvári csapat cvak 
nagy küzdelem után tudott 2:1 (0:0) arány, 
bán megnyerni. A Vasas amely az eUmült 
héten a. Vitrometan d'lien 4:2-10, a Karres 
eijen 3:l-re,. míg Dicsősaentmártonban a 
Sticla ellen 3:l-re győzött, biztosra vette, 
hogy az AMTE ellen is könnyen győzni fog. 
Az aradi munkáscsapat hatalmas tețkesa- 
désse] játszva, majdnem meglepetést szer
zett a léteknéjküi játszó Vasas csapata 
ellen, mert a mérkőzés nagyreszében fölény, 
ben vojt és mutatott jáitéka után legalább 
döntetlen eredményt érdemelt volna.

SPORTBIRÂDO

i A Vasas ifjúsági ő:0-xa győzött a Victoria 
! ellen Vasárnap délután a Vasas—AMté 
mérkőzés előtt játszották le a. Vasas—Vic
toria ifjúsági kupadöntőt, amelyet kolozs
vári munkáscsapat fiataljai szép A. élvezetes 
játék után megérdemelten nyertek meg 5:0 
(3:0) arányban Pálffy 2, Bocsárdy, Borsai 
és China góljaival. A Vasas ifjúsági csapata 
e szép győzelmével a Labdarugó Kerület ku
páját nyerte meg.

A vasárnapi kerékpárverseny győztesei: 
Ursati és Pászti. A Vasas—AMTE mérkőzés 
előtt és annak, szünetében rendezte meg a 

j Vasas tehetségkutató és csató.íyozó kerék- 
párversenyét. 3000 méteren: 1. Pászti 5 
perc 35 mp, 2. Lungu Mircea 5 perc 45 mp. 
Versenyen, kívül: 1. Bállá 5 perc 28 másod
perces idővel. 5000 méteren: 1. Ursáti Alex® 
8 ponttal, 2-ik és 3-ik Molnár és Bajla 6—6 
ponttal.

A Rtttextil laibdarugócsapata. vsáwap 
délelőtt szép játék után 3:0 (1:0) arányban 
megérdemelten győzött az Orion e]ien Far
kas, Fekete és Borbély góljaival.

Az ITA labdarugócsapata vasárnap 10:2 
(7:1) arányban győzött a nagyváradi Crisa- 
na-CFR ellen.

Az Universitatea vasárnap jólsikerü)t. 
házi uszóvurerenyt rendezett, amelynek rész
leteit lapunk legközelebbi számában közöl
jük.

í I ! V
Vaga^-Vtan&vefc 7:® (3:0). Vizilabds. 

mérkőzés, vezette Koncz Rudolf. A Vasalj 
csapata: fölényesen győzött a lelkesen küzdci 
Vízmű ellen Aranycssy 3, Jordáky 3 éc 
Szántay góljaivá]. . .

A Satótas-Haggibbor vezetősége ma, kedí 
den délután 7 órakor rendkívüli fontosságú: 
ülést tart az egyesület Unió-ufca 6 alatti h*.! 
lyiségében . |

AUGUSZTUS 7JG LEHET BENEVEZNI 
ERDÉLY TENISZBJx.JNOKSAGAIBA. Er
dély teniszbajnokságai^ a Román Tenisz Szö
vetség kolozsvári kerútete augusztus 8 ö 
11-ike, között Kolozsváron, a sétatéri tenis- 
pályákon rendezi meg. E versenyen részt- 
vesznek az ország összes legjobb ver^saiyzffi. i 
«ükön Tanasescui Cararolis, Rairac Magdi 
CóhzMc és a többi kiváló játékosokkal. A 
versenyre augusztus “-én, szerda déli. 12 , 
óráig IchH - benevezni á kővetkező cámen:, 
Albán Adalbert, Dermata.. (Telefon: | 
56_ 51—58). A sorsolásokat szerdán este 1
órakor tartják meg á sétatért teniszpályán,

Spárto (Arad)—Szabadság Szőrmí’nemes!- 
tő 2:2 (1:1). Góllövőik: Pőcz, Saroveczky 
(11-esből), Moakó és Nagy II. Kiegyensúlyo
zott játék a mezőnyben. Általában, mindkét« 
csapattól többet várt a közönség, különös® 
a Szabadság csapatától.

nri

JÁVO PÁL
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személyesen lép fel és énekel augusztus 9,. 10. és 11-én minden előadás 

szünetében az ÉLETKE ÍTÉLTEK film keretében.

Fellépnek még" JUJU PAVELESCU, a bukaresti 
rádió énekesnője. — A zenekart vezényli 1UGA, 

a bukaresti filharmónikus zenekar karnagya.
Jegyek mindhárom nap minden előadására előre válthatók délelőtt 

ll-l-ig é3 délután 3—9-ig a

TÁLI& MOMÓBO
■aa

Minerva Irodalmi ég Nyomdai Müintózet Kolozsvár. Felelős vezető: Kiss Márton igazgató. »->• No* Fsoc. jud. Cluj,


